
 

 

 

 

 

【第４１回ＰＴＡ定期総会報告】 

・平成２５年５月１０日（金） １６：００より視聴覚室にて   議事録 書記 

出席 ４６名  委任状 ３３１名  合計 ３７７名 

                 （会員総数４２７名の３分の１に達し、総会は成立） 

 

１．会長挨拶 

皆さんこんにちは。お忙しい中、時間を割いて総会に出席いただき誠にありがとうご

ざいます。 

この一年間みなさんＰＴＡ活動を行って何か感慨深いことはありましたでしょうか？私

は、３つありました。役員選考の折、役員をやっていて何かよいことはありましたか？と問

われたこと。今期の委員決めについて、なかなか決まらないクラスがあったこと。祝辞を

のべること。 

役員・ＰＴＡ活動を行うと言うのは、結局ボランティア活動です。分かりやすく言えば、東

北の復興支援に参加するような、その活動が東北の人に見返りを求めないのと同じで、

善意の気持ちで、自分で決めて行う奉仕作業です。その活動で子どもたちが有意義な

中学校生活を過ごせればよいな、という思いで活動いたしました。活動と共に人脈も生

まれ、いろいろな体験を踏まえ人生経験を豊かにしてくれました。しかし、なんで自分が

ＰＴＡ活動に対して行うのか考えた時、平成１３年６月８日に起きた事件を思い出します。そ

の日も今日みたいに朝からとても暑く、小学校１年の息子が水筒を忘れたため、始業式

が始まる前に、学校に持って行きました。学校に入ると「だれのお母さん」と子ども２～３

人がついてきたり、クラスを覗くと教壇に先生、その周りに女子生徒、男子は思い思いに

跳ね飛んでいました。なんだか、凄くエネルギッシュな世界で先生も大変だろうなと思い

ながら、息子に水筒を手渡し学校を後にしました。その後、昼前に臨時ニュースが流れま

した。池田小事件です。私は、その時、子どもたちを見殺しにしてしまったと思いました。

と、いうのは、自分も朝、無防備な学校を体験していたからです。そんなことになりえる

なんて全く思いもしませんでした。池田小事件です。その事件で亡くなったお子さん小学

２年生は、今年２０歳という節目の年になるはずの子どもたちでした。現在、ＰＴＡ活動で

授業参加や学校公開日に受付を協力員の方に行っていただいていますが、これは、生徒

たちを守るための抑止力なっています。ＰＴＡ活動というのは、表には見えない所で、こ

どもを守るための活動です。みなさんのご協力のもと、陰ながら子どもたちを守れたの
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は本当によかったです。そして、中学生の親御さんになると、委員活動に対して、仕事や

介護など大変だから務められないとおっしゃりますが、気持ちがあればどうにかできま

す。それを補佐してくれる友達もいますので。 

また、中学生という多感な時期、子どもにつかず離れず子どもを見守り育てましょう。

祝辞に関しては、卒業生に対して話をしていますが、結局は自分に言い聞かせている話

で凄く人生経験豊かになりました。しかし、もう二度とはしたくはありません。 

みなさんにも色々なお気持ちがあると思いますが、この一年間ＰＴＡ活動にご協力い

ただき、誠にありがとうございました。 

昨今、学校・地域と子どもたちを取り巻く環境が大きく変化してきています。慎重なご

審議となお一層のＰＴＡ活動のご協力をお願いいたしまします。本日はよろしくお願い致

します。 

 

 

２．校長先生ご挨拶 

本日はお忙しい中、お集まりいただきましてありがとうございます。一ヶ月前に入学

式や始業式を終え、一昨日には１年生の遠足があり、本日は生徒会総会がございました。

来週には中間試験があります。確実に月日は進んでいます。 

さて、子供が中学生になるとようやく手が離れますね、という会話を聞くことがござ

います。私は中学校時代が実は最も手のかかる時期なのかなと思っています。中学生

は子供から大人になろうとする過渡期になります。自分自身についての理解は充分で

はないのですが、大人社会を鋭くとらえ、そのことに憤りを感じるのが中学生なのかも

しれません。このような時期だからこそ、私達大人は確実に月日が進んでいく中、子供

との時間を大切にしたいと考えています。子供は大人の事を嫌います。しかしながら、

実は大人の意見を聞く気持ちはしっかりと持っています。南中の子供達は私はまだ一ヶ

月の付き合いですが、しっかりと大人の意見を聞く気持ちを持っていると思います。だ

からこそ教師も保護者も、それぞれの立場から様々な話を子供とする必要があると思

います。そして、こうしたことを含めてこのＰＴＡ活動の場が子育てをしていく為の情報

交換の場、あるいは知恵の貸し借りの場、子育てをしていくネットワーク作りの場になれ

ばと思っております。 

最後に本校の教育に対する深いご理解とご協力をお願い申しあげましてご挨拶とさ

せていただきます。本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

３．来賓挨拶  

皆さまよりご挨拶をいただきました。 

 



４.議事 

 （１）平成２４年度活動報告 

各学年・委員会・ＰＴＡ活動の報告内容は総会資料に記載の通り承認されました。 

 

 （２）平成２４年度決算報告及び会計監査報告 

総会資料に記載の通り承認されました。 

※訂正 ≪総会資料７ページ決算報告書≫  

２．特別会計の項目欄の ２３年度繰入金⇒２４年度繰入金 へ訂正。 

 

 （３）平成２５年度ＰＴＡ活動方針  

総会資料に記載の通り承認されました。 

 

 （４）平成２５年度予算   

総会資料に記載の通り承認されました。 

 

 

５．新会長挨拶 

はじめまして。今年度の会長をさせて頂きます。南中の役員は５年ぶりに引き受けさ

せて頂きました。５年ぶりに引き受けた役員が飛び級で会長ということで、初めて本部

役員のお仕事をさせて頂くことになりました。とにかく右も左のわからない状態で現在

始まっております。このお役を引き受けることによって、新しい出会いにめぐり合うこと

が出来ましたので、この出会いを大切にしながら、メンバーと一緒に成長していけたら

と思っております。 

この一年、メンバー８人でみなさんのご協力をいただきながら頑張っていきたいと思

いますので、どうぞよろしくお願いします。 

 

 

上記の通り、無事、ＰＴＡ定期総会を終えることができました。皆さま

のご協力に心より感謝申し上げます。 

各報告等の詳細については総会資料を御覧ください。        

 

 

 

 

 

以上 


